

HASZDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA - 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPLAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Be kell zárni a tőzsdét!

Ha az utóbbi napok közgazdasági eseményeit vizsgáljuk, a legnagyobb elkeseredéssel kell megállapítanunk, hogy Magyarországon van egy intézmény, amely az „állam az államban” szerepet tölt be, sőt jobban mondva mint külön állam erőszakot gyakorol az állam felett. Ez az intézmény: a tőzsde.

A minket körülvevő államok összes idegen sápredéke szabad lebecsülést talál a budapesti Szabadság tér gyönyörű palotájában. A leglehetségtelenebb alakok, akiknek a közgazdasági élethez semmi közük sincs, költik ott üzleteiket először százerekben, majd milliókban.

Ez a nemzetközi társaság a tőzsde „árszabályozó hatása” hamis elvének takaró köpenye alatt legteljesebb öntudattal s a pénzügyi labirintusaiban több ezer éven át kiélezett észjárású harcoss csapat, amely az ország tönkretételére és forradalmasítására törekszik.

Erre a múlt év elején a valuta-spekuláció által losúlyozott korona árfolyam volt a legalkalmasabb eszköz. Külföldi cinkostársak segítségével sikerült is már majdnem elérni a célt, amikor a devizaközpont az utolsó pillanatban megszoroztatott és gátat vetett a valutaőrületnek.

A korona árfolyamát hónapokon keresztül tartó megfeszített munkával s az ország adózásában nyilvánuló áldozatkészségével sikerült is egyállapotban megtartani s ez által a kereskedelem és ipar megbecsülhetetlen alapot nyert árkiszámításai számára.

Az állami pénzgazdasági szervek kitűnő munkáján megtört minden liberális igyekezet, amely ismervé a zürichi bálvány hatását: az országon kívül igyekezett a koronát lezüllesztetni.

Több sikertelen kísérlet után jobb eszközt választottak. Lassu, de biztos eredményt ígérő munkával lehetlenné tették a termelést, az ipart, a kereskedést és a megélhetést az országban.

Az államtól felvett hiteleket a tőzsdén érdekelt nagy banktöke teljes összegében a tőzsdei spekulációra fordította. Sem a kereskedő, sem az iparos, sem a termelő, sőt még a kis kaliberű vagy vidéki banktöke sem tudott pénzhez jutni. Az eddig is uszora kamatra nyújtott hitelösszegek „jobb elhelyezést” találtak.

Az idegen nagytöke milliószámra osztva az új részvényeket s elképzelhetetlen módon emelve az árfolyamokat, — csupán egy részvény 150,000 koronát nyert árfolyamán egy délelőtt alatt, — a bankjegy-forgalom csaknem 77 százalékát elvonta eredeti rendeltetésétől.

Ez az összeg a jól megépített nemzetközi csatornáknak keresztül nagyrészen külföldre vándorol, hogy a korona árfolyamát „kontremindija”.

Ez a sokat hallott szó, amely ma-

gyanul legjobban az „akualerakás”-sal fejezhető ki, jellemzi legjobban azt a minden képzeletet felülmúló orvtamadást, amelyet külföldön szervezett meg a „legális” faj ellonunk.

A hamis hírek terjesztésével öpött tőzsdei hosszorzalom az ország pénzerejét teljesen kimeríti s rövid időn belül célhoz juttatja a jogrend tőzsdei bajnokait.

Az ország nyugalmának s épségének megóvása követeli, hogy a tőzsde azonnal bezárassék.

Kívánatos ez a bezárás különben magára a „tőzsdei faj”-ra nézve is, mert ha a dolgok tovább is így folynak: könnyen megeshotik, hogy a „fekete ingesek” erősödő magyar csapata a nemzet üdvéről valott véleményének legelőször is a Szabadság tér minden nemzetközi szabadosság számára hozzáférhető termeiben adja első nyomatékos kifejezését s ott tartja majd meg igen komoly következményekkel járó bemutatkozó előadását.

Anglia és Franciaország szakításával eredmény nélkül véget ért a párisi értekezlet

A világpolitika újra súlyos krízis előtt áll — Még megközelítőleg sem tudták kiegyenlíteni az ellentéteket — Franciaország január közepén megszállja a Ruhr-vidéket — A kisantant részéről nem történt diplomáciai lépés Magyarország ellen

Páris, jan. 4. (Wolff). A konferencia véget ért s az angol delegátusok holnap reggel elutaznak Párisból.

A ma délutáni ülésen Bonar Law azt kívánta, hogy tárgyalják meg azt a jegyzéket, amelyet ma a kora délutáni órákban adott át a konferenciának s melyben válaszol Poincarénak az angol tervezetről mondott kritikájára.

Poincaré ellenezte a tárgyalást, mert a jegyzék visszautasítja a zá-

logbavétel elvét, amelyet a francia kormány elengedhetetlennek tart.

Időközben az angol és belga delegátusok közbenjárására megegyeztek abban, hogy mindegyik delegáció külön-külön vizsgálja meg az angol jegyzéket és az olasz tervezetet.

A délutáni ülést ezért fél órára félb szakították. Az angol delegáció a szünetet szállodájában töltötte. Szünet után az ülést újra megnyitották, de az ülés igen rövid ideig tartott.

Anglia önálló világpolitikát folytat

Az a súlyos ellentét, amely a párisi konferencia vezető perceiben jelentkezett, a mai nappal még inkább kiéleződött. A francia minisztertanács már ugyan tegnap

elfogadhatatlannak joentette ki az angol tervezetet,

a konferencia mégis ülést tartott, amelyen Poincaré hosszu beszédben igyekezett bizonyítani, hogy az angol javaslat teljesen tarthatatlan, mert az merőben ellenkezik a bekesz-ződésnek pontjaival. Csatlakozott hozzá teljes mértékben Belgium, míg Olaszország nem fejtette ki álláspontját.

Bonar Law Poincarével szemben

ugyanesak hosszu beszédben igazolta a javaslat célszerűségét, azonban döntésre mindez ideig még nem került sor.

Annyi bizonyos, hogy ugy a francia, mint az angol sajtó teljes erővel áll a saját kormány álláspontjára és mindkét részről szinte lehetlennék tartják a konferencia folytatását.

A francia sajtó azzal vádolja Bonar Law miniszterelnököt, hogy

Anglia megegyezésre készül Amerikával,

hogy az összes hatalmi kérdésekben tulereje legyen, viszont az angol sajtó tudni véli, hogy Poincarét maga a francia köztársaság elnöke,

Millerand irányítja

aki állítólag már eleve utasítást

adott Poincarénak, hogy amennyiben a francia álláspontot diadalra juttatni nem tudja,

szakítsa meg a konferenciát.

A legbeavatottabb vélemény szerint maga az angol küldöttség szintén kilátástalannak tartja a helyzetet és állítólag már megtette az előkészületet, hogy elhagyja Páris, mint hogy

a francia és angol álláspont között még csak megközelítő áthidalásra sincsen remény

A mai ülés a francia sajtó szerint csak formális jellegű, amelyen a végleges szakítás az angol és francia közös politikában megpecsételést nyer. Amennyiben ez tényleg megtörténik, akkor négy esztendő s homályos huzavona ér véget és az sem lehetetlen, hogy

Anglia végképen kiválik az antant kötelékéből

és önálló világpolitikát folytat. Ennek következményei ma még beláthatatlanok.

Az a sajtópropaganda, amely

Csehország és Jugoszlávia

részéről Magyarország befektetésére megindult és amely a legképtelenebb hazugságokat terjeszti az állítólagos magyar mozgósításról, tovább folyik. A kisantant kétségtelenül arra törekszik, hogy alapot nyerjen arra, hogy

Magyarország belügyeibe beavatkozzék.

Ezzel kapcsolatban különböző rémhírek keltek szárnyra, holott illetékes helyen kijelentették, hogy eddig a kisantant részéről

semmi diplomáciai lépés nem történt

Magyarországgal szemben.

Annyi bizonyos, hogy a kisantant akciója szoros összefüggésben van az

antant szövetség meglazulásának

kilatásaival és igyekeznek addig is valamit elérni, amíg az antant szövetség együtt működik.

Szorítja erre a

törököknek Tráciába való bevonulása

is, valamint az egyre fokozódó bulgár-török ellentét. Szerbia, ugy látszik, balkáni ellenfeleitől tart és valamiképen

biztosítani akarja hátát

Magyarország felől. A Csehországgal közös sajtóakcióban az a szándék vezet, hogy Magyarországot esetleges antant beavatkozással foglalkoztassa.

Az európai krízis mindenesetre elérte tetőpontját és a közeljövő eseményei világra kiható jelenségük lehetnek.

A megszállási terv

Páris, jan. 4. Hivatalos francia körökben ugy tudják, hogy Németország a francia követeléseket, amelyeket január 15-ike után ultimátum alakjában Németország kormányához intézni fognak, nem fogadja el. Ebben az esetben Foch marsall azonnal foganatosítja Essen és Bochum, valamint a Ruhrvidék további részeinek megszállását. Fontosnak tartják, hogy a franciák a Ruhrvidéken esetleg kitörő ipari zavargások felett azonnal urrá legyenek. Különösen nagy tömegű tank zászlóaljakat kívánnak felhasználni.

Udvarias szakítás...

London, jan. 4. A párisi konferenciát ma este fél 7 órakor fejezték be. A befejezés előtt Bonar Law meleg barátságának adott kifejezést a francia néppel szemben, amit Poincaré hasonlóval viszonzott az angol nemzet iránt.

Minisztertanács

Budapest, január 4. Pénteken, január 5-én délután 5 órakor a kormány megtartja a heti rendes minisztertanácsot, amelyen folyó ügyekkel foglalkozik.

Hat vármegye emeli fel tiltakozó szavát Debrecenben az oláh barbárság ellen

Az a balkáni durvaság, amellyel a megszálló oláhok erdélyi rémuralmuk ideje óta a védtelen magyarság legszentebb emberi jogait és érzeit is lábbal tapossák, országszerte kezd megmozgatni Csonka-magyarország népét s az országnak erdélyi testvéreink szomorú sorsa felett érzett fájdalma és elkeseredése országszerte impozáns népgyűlések erélyes tiltakozásában keres kifejezést. Debrecenben, főleg az erdélyi menekültek köreiben szintén erőteljes mozgalom van kialakulóban, hogy a város hazafiasan érző, jó magyarsága egy hatalmas demonstratív népgyűlésről messze hangzó szóval tiltakozzék erdélyi véreink tervszerű kiirtása ellen s némiképen viszonzni próbálja mindazt, amivel öreg Rákóczi György becézett kálmánista Rómáját Erdély bőkezű jósága századokon át elhalmozta.

Országos jellegű lesz a nagygyűlés

A Hajdúföld munkatársra felkereste a debreceni Székely Társaság elnökét, Székely Ferenc ny. műszaki főtanácsost s a tiltakozó nagygyűlés részletei felől érdeklődött. Székely Ferenc a következőkben volt szíves válaszolni:

— A nagygyűlés részletes programját a most vasárnapi előértekezleten fogjuk részletesen megállapítani. A tiltakozó nagygyűlés, amely az *ülődöz, zsarnok oláh uralom tuldságai ellen akar állástfoglalni, országos jellegű lesz: Budapestről is számos illesztés vendég fog Debrecenbe érkezni.*

Hat vármegye, Máramaros, Bereg, Bihar, Szatmár, Szabolcs és Hajdú-megyék emeli fel tiltakozó szavát az elnyomott oláh rabságban szenvedő magyarok érdekében.

A tiltakozó népgyűlés vasárnapra fog hétre, január 14-én lesz.

Keresztyén sakkkör alakul

Mint ismeretes, az utóbbi időben erősen fellendült a sakkozók száma Debrecenben, egyre többen és többen hódolnak a sakk nemes sportjának.

Debrecen egyetlen sakköre ezideig a debreceni Sakkör volt, a mely hosszú multra tekinthet vissza, újabb helyiség hiányában nem folytathatja teljes erővel munkáját.

Most mozgalom indult meg egy keresztyén Sakkör alapítására, amely megfelelő, kényelmes helyiséggel is rendelkezne.

A Sakkör megalapítására irányuló mozgalom már meglehetősen előrehaladott stádiumban van s az új Sakkör közelesem megtartja alakuló gyűlését.

A régi **BÉKEIDŐBELI** minőségben kapható ismét a közkezdelt **BALÁZS ÖDÖN-FELE**

Bajuszpedrő

a „Reménység” gyógyszerárban

Debrecen, Csepő-utca 22. szám.

Debrecen közlekedési viszonyai

*Helyi érdekű utirajzok szárazon és vízen
Életveszélyes utvonalak - Másfélórás tartó
villanos-ut a Baromvásártérrel a Közvágó-
hidig - Kávépörkölő, mint forgalmi akadály*

Csütörtökön reggel veszedelmes utra határoztuk el magunkat: elindultunk közlekedni. E célból igénybe vettük a különféle eszközöket és fél nap leforgása alatt dicséretreméltó eredményeket értünk el, megfordultunk a város kiemelkedő burkolatain és rozszant állapotban levő közlekedési eszközein, hol gyalogszerrel, hol fiakkereken, hol pedig négyes sebességgel sétáló villanyosokon. Tapasztalatainkról az alábbiakban számolunk be.

Emberek a kövek között

Még sötét a város. Hajnali hat óra van. Az Egyház tér hepe-hupás környékén almos emberek bukdácsolnak. Ezen a helyen nincs két olyan kődarab, mely egymáshoz hasonlítana. Az egyik vág, mint a borotva éle, a mellette fekvő szur, mint a tű. Közben 10—20 centiméteres üregek lábfcamodás céljaira. Az emlékkert melletti téglajárdán cuppog a sár. *Ezt sohasem seprik.* Néha korcsolyapálya, máskor személtlerakódóhely. Átmegyünk a Vár utcára. A zenede előtt egy óriási lyuk tátong. Naponként szedi szerencsétlen áldozatait. A Nyomató-utcan csak úgy lehet végigmenni, ha az ember zseblámpával világít az utra. A Rakóci-utca már csupa sár. Egy fiakkerekes elakadt lovát püföli az ostornyéllel és retteneteket káromkodik. A szegény ló végre is nekigyürkőzik és levágtat a Leány-utca. Az Egy-malom utca egészen világvárosias. Középen is bányakövel van kirakva. Az utca járdájából egy helyen 8 téglá hiányzik. De nem kell megijedni a gyanútlan járókelőnek: a lyuk körül élükre állítva megvan belőlük vagy három darab és így biztos a hasraesés. Debrecen járdáinak állapota leírhatatlan. Három utcára azonban külön fel kell hívni a figyelmet.

Életveszélyes utcák

Egyik a Csapó-utca. Végelgyengült aszfaltrétegei között városfejlesztésünk halvaszületett gondolatai pihennek. Talán még Edison sem tudna itt felfedezni egy olyan négyzetmétert, ahol az embernek nem volna alkalma leg alább egyszer orrabukni.

Másik a Varga-utca. Kiugró és beugró házai mellett éjszakai sötétségben föltétlenül elvágódik a járókelő. Ezen az utcán csak egy vigasztaló momentum van és ez az, hogy van még Debrecennek egy átkozottabb utcája is: a *Kandia-utca.* Ennek torkolatába már egyenesen akadályokat állított a város. A téglák nem is élükkel, hanem csucosan állnak ki a földből. Egyedül a Piac-utcan lehet kényelmesen közlekedni: ezen már annyi a javítás, hogy egy teljesen új járda keletkezett a természetes fejlődés lassu folyamán.

A villanos közlekedés

Gyalogsátánk közben úgy tönkrement az idegzetünk, hogy villanosra szálltunk. Ezt a közlekedési eszközt csak olyanok vehetik igénybe, akiknek nincs sietős dolguk. *Egy idő óta a debreceni villanyosok négyes sebességgel járnak.* Ez pedig annyit jelent, hogy jó tüdejű ember körülbelül egy kilométeres uton — tekin-

tetbe véve a sűrű megállásokat — egészen kényelmesen versenyt gyalogolhat a jobb sorsra érdemes futóeszközzel. Ezt sokan a pályatest rongált állapotával magyarázzák. Miért nem javítják ki? *Hiszen még a kicsik dífjlesztése is van a vállalatnak bőven pénze,* pedig a ragyogó külsejű 13-as kocsik egy cseppet sem fűgőbb a rongyos kinézésű 19-esnél.

Tizenöt kocsik közlekedik

A nagyerdei utvonalon hat, a Csapó-utcan öt, a baromvásártéri és vágóhídi pályatesten két-két kocsik bonyolítja le az óriási forgalmat. Próbautazást tettünk két atszállással a vásártérrel a vágóhídig. *A Kossuth-utcaira 25 percet vártunk.* Az egész villanos-ut várakozással és utazással együtt *egy óráig és huszonkét percig tartott.* Ennyi idő alatt gyalog is meg lehet tenni az utat.

A Teleki-utcai sárban

A görög katolikus templom előtt kilenc percig álltunk a kitérő sinen, amíg megérkezett a szombat jövni villanyos. Csak ezt akartuk tudni és leszálltunk. Szerencsénk arra jött egy konfiis és boldogan hajtattunk a nagyállomás felé. A Teleki-utcan azonban utólrát a végzet. A népiskola előtt megragadt a jármű és sem előre sem hátra egy lépést sem tudtunk meenni. Végre is kifizették a bakon ülő közlekedési szervet és külön fájdalomdíjat fizetve, gyalog indultunk utnak. Már messze jártunk, amikor még mindig hallottuk a *Villám* háttára mért ostorcsapásokat. Azóta vagy megmenekült szerencsésen, vagy pedig borjúhus lett belőle.

Pályaudvar—Nagyerdő

Ép akkor indult el két nagyerdei villamos-kocsi, amikor az állomás elé értünk. Nagysokára megjelent a harmadik is, hogy rövid tíz perc alatt kipihenje utjának fáradalmait. Végre elindultunk. Közvetlenül az orunk előtt robot ki az ismeretlenség homályából egy kávépörkölő masina három vaggonnal. Szép kényelmesen csenget és füstöt fúj a járókelők tüdejébe.

Lassan járj, tovább érsz

A kávépörkölő masina a Hungária előtt megáll. Három és fél percig semmi különösebb nem történik. Mi méterrel hátrább birkatürelmesen várunk. Egyszerre csak a pörkölő elkezd visszafelé táncolni: mi is csinálunk egy jókora rekuzét. A kisvasut mellékvágányra görög és lerak egy kocsit. No, hálistennek, végre elindulunk. A kistemplom előtt ugyanez a jelenet megismétlődik bővített kiadásban. Itt ugyanis a Kossuth-utca sarkán potyogtatunk el egy vaggont. Mikor a Bikanál felszabadul a pálya, már négy nagyerdei kocsik gurul egymásután, a körforgalom lebonyolítását tehát a megmaradt másik kettő végzi, szerencsére azonban ezek is elakadnak a pályaudvarnál, mert a kávépörkölő visszafelé tértében nem ismer elleamondást.

Az ideális közlekedés

Fáradtan tértünk vissza vakmerő

utazásunkból a redakcióba és kezdtük méltányolni a nagy utazók vállalkozásait. Éreztük, hogy Nansen, Shackleton, Sven Hedin, Körösi Csoma Sándor és a Mount Everest expedíció utasai nem tettek meg olyan uduorító utat egész életükben, mint mi egy fél nap alatt. És ha most utleírásunkban szatirikus hangokat pengettünk meg, legyen mentségünkre a tökéletes elkeseredettség, mellyel azt is megállaríhattuk, hogy Debrecenben csak egy közlekedési eszköz van, melyen ideális az utazás és ez a mentőkocsi. Még a másvilágra is pillanatok alatt atszállítja közlekedésünk szerencsétlen áldozatait. (In.)

Rövid hírek a nagyvilágból

Az *irredenta* mozgalom szolgálatában állanak a Pravo Lidu csech lap szerint a ruthénföldi Orul egyesületek. Vezetőjük a magyarbarát Demkó Mihály és Bródy Endre. — *De valore* dublini jelentés szerint közhírré tette, hogy a sinfeinek dublini főhadiszállását újból felállították és hogy a harcot Anglia ellen folytatni kell. — *Szambulinszki*, a lausannei bolgár küldöttség feje visszaérkezett Szófiába. — *Csonka-magyarországnak* 235 birlapja van. — *Petőfi* előtt január 22-én együttesen hódol a magyar társadalom. Herczeg Ferenc mondja az emlékbeszédet, Bethlen István gróf miniszterelnök a politika nevében szól. — *Zsidó* nemzetiségi minisztériumot állítanak fel Litvániában.

A háziezred estélyei a Horthy-akcióért

Debrecen háziezrede a Kormányzó ur Öfóméltósága által kezdeményezett inségenyhitő akció javára jan. 8. és 9-én délután 4—6 óráig műsoros estélyt rendez az Apollóban.

A honvédség igazgi rokonszenvét, megértését mutatja ez az estély-rendezés a nyomorgók iránt, kiknek sietve jön segítségükre, hogy ezáltal is kimutassa azt a szoros kapcsolatot, amely a társadalom és a honvédség között fennáll. Katonáink nemesak karddal és életükkel oltalmazzák véreink jólétét, hanem a fegyverpihenés idején is megtalálják a módot a társadalommal való együttérzés, vérségi kapcsolat mélyebb tetelére.

A műsoros előadásokon nemesak a háziezred katonái, hanem Debrecen közönségének néhány kitűnő művésznője játéka, tánca, éneke biztosítja az estélyek nagy sikerét.

Lovag Chilinsky, az Apollo agilis igazgatója kész örömmel bocsátotta a mozgó helyiségét az estélyek részére. A művészi nivóju előadásokhoz a diszleteket és ruhákat Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója készséggel adta, hogy az estélyek külső rendezésének tökéletességét biztosíthassák.

A rendezést Rubinyi Tibor intézi szakavatott kezekkel, ami előre biztosítja a nagy sikert.

Jegyek Csáthy és Antalfy könyvkereskedéseiben, a Kossuth-utcai Jost-féle cukrászdában és az Apollo mozgó pénztáránál most is kaphatók.

Az előadást művészi plakátok hirdetik a Bika kávéház ablakában, Kontsek Kornél és Tóth Gyula kereskedéseinek kirakatában.

GERBEAUD-

floris-, stb. dessertek, színházi cukorkák, tejesokoládék
CSEMEGE ÜZLETBEN
Hungária kávéház mellett. Piac-u. 55.

NAPI ATROCITÁSOK

Keleti szellem az MLSZ keleti kerületében. A helybeli zsidó-lap sport-rovatában megjelent egy kis hirdetés a Magyar Labdarúgó-Szövetség keleti kerületének mozgalmáról, mely a kerület ügyészeknek, Gádjassy Jánosnak kibuktatására törekszik. A tervet főképpen a kerület irányító egyesületei, a DTE és a DKASE szövögetik Gádjassy egy beszéde miatt, aki „súlyos és elítélendő” kijelentéseket tett a zsidóságról. Hát ilyen minálunk a magyar nemzeti sport. Az antiszemita ügyész nem foglalhat helyet egy magyar testületben, mert a zsidó játékosoknak nem tetszik a jelenléte. A dologban csak az az érdekes, hogy Gádjassy a vallásgyalázzással kapcsolatban tett bizonyos kijelentéseket a zsidóságra és a zsidók ahelyett, hogy szépen meghuzzák magukat, most nyíltan is állást foglalnak a keresztyén társadalom jogos védekezése ellen. Ilyen a magyarországi sportpolitika. Football-labdának nézik a magyarok fajszeretétét. No nem baj. Sose érje Gádjassyt nagyobb szerencsétlenség.

Negyven korona és a tisztesség. A tegnapi napon egyik olvasónk több, mint tíz heates üzletet keresett fel, hogy a kirakatban meredő zsirhegyekből néhány dekát szerezhessen magának 640— koronás árban. Csodás egyöntetűséggel mindenik üzletben azt a felvilágosítást kapta, hogy zsir nincs, mert ami látható, az mind el van már adva, hanem jöjjön majd holnap. S „holnap”, tehát ma a zsir 680— korona s korlatlan mennyiségben kapható. Ezt nevezik Debrecenben „tisztességes” üzleti szellemnek.

Végre együtt, — sóhajthatnak fel a vörös szekfűk, felekezeli magyarok, rózsaszínű elvtársak ellenzéki blokkjuk hús és őszinte magányában. Végre együtt a hatalmas szövetségessel, amelynek aligha szegülhet ellen holmi csonkaországi kormány-párt és holmi keresztyén magyar többség. Végre együtt nyílt sikakkal azzal a kisananttal, amelyet barátai, az emigránsok bérért szolgálnak, amelyek választásokkor védőszárnyai alá bocsátották becses személyüket.

Végre egy frontban harcolhatnak, — s így már az ellenzéki siker minden kilátásával, — Benessel, Pasicsal, Bratianuval a propperek dróziak s a többi jogrendért vérező honfölköbök. Együtt rettegnek, együtt tamadják a rendtörvényt, együtt próbálják elakasztani.

A sokat rejtegetett igazság kitért és eget kért.

A vörös-liberális honmentő blokk egy magasztos táborát jár a szomszéd államokkal.

S a rendtörvény, — légyen most már sorsa bármi, — egyre mégis csak jó volt eddig is. Megtudtuk e lélekemelő egységes állásfoglalásból, hogy Benes, Pasics, Bratianu s az egész kisanant hű barátja, híve, rajongója Magyarország ujjszületésének.

Hiszzen máskülömben csak nem alana egy fronton egy rasszaival, dróziával, propperrel, rupperttel s a többi makulatlan hazafiságu jelesünkkel.

A rendtörvény sorsa nyilván meg van pecsételve. A rendtörvény elbukhatik. De ezzel szemben végtelen megnyugtató a tudat, hogy a haza meg van mentve. Ezt garantálja Rassaiék kicsiny, de honfi tüztől égő nemes csapatja s fegyvertársuk, a kisanant.

A cseh sajtó jóvátételi manővere Magyarország ellen

Fantasztikus mesék magyar-osztrák katonai akcióról — Kemal-Mussolini-Héjjas szövetség — A kormányválságról terjesztett tendenciózus hírekkel akarnak nyugtalanságot kelteni

Budapest, január 3. A cseh és szerb sajtó hetek óta tartó magyar-ellenes hadjárata, amelyet nyilván azért indított meg, hogy a jóvátételi tárgyalás idejére Magyarországgal szemben az eddiginél is

ellenszenvesebb atmoszférát teremtsen, különösen a legutóbbi két nap alatt példátlan méreteket öltött.

Ellenségeink sajtójának hazugságait már megszoktuk és maga a külföld is meglehetősen közönyös azok iránt. A legutóbbi két nap alatt olyan

szédületes kacsákat

bocsátottak a hír szárnyára, hogy amellet már nem igen mehetünk el szó nélkül. A cseh sajtó ismételtlen megcáfolt híreit konok kitartással hangoztatja. — Ilyen kedvenc hírei: „Magyar mozgósítás, óriási erejű titkos magyar hadsereg felvonulása. Állítólagos szövötközés

Kemal, Mussolini és Héjjas Iván

között.

Legújabbán Seppel kancellár Budapestre való utazásával kapcsolatban olyan kombinációkat közölnek, hogy minden józaneszű ember

csak mosolyogni tud

azok felett. Azt hisszük, hogy a nyugati államok is kellőleg fogják értékelni a cseh sajtónak azt a kacsáját, hogy Seppel kancellár bizonyos

közös katonai akció megbeszélése végett utazik Budapestre, mert hiszen egészen bizonyos, hogy az esetben, ha Magyarországnak módja lenne katonai szövetségéseket keresni,

nem Ausztriával szövötközne, amelynek bi almi rends-eren felépült söpredék hadserege a legkevésbé is kívánatos szövetséges haderő lenne.

Ezzel kapcsolatban még egyes részein az országnak is olyan jelenségek mutatkoznak, amelyek arra mutatnak, hogy a szomszéd államok

szajpropaganda

révén is bizonyos nyugtalanságot igyekeznek a magyarságban előidézni. Nevezetesen annak a hírek megcáfolása után, amelyet néhány nappal ezelőtt egyes liberális sajtó-organumok megpendítettek, most már

remhírek fényében terjesztik a kormány lemondásának híreit

Mint hogy minden józan gondolkodású ember előtt nyilvánvaló, hogy sem a miniszterelnök, sem a miniszterek nagyrésze nem pihenne nyugodtan szabadságon, ha kormányválságról egyáltalán szó lehetne, mindenképpen tendenciát kell látnunk abban, hogy ezt a hírt mégis terjesztik. A nyugtalanság előidézése pedig egyedül ellenségeinknek áll érdekében.

Teljes rendszerváltozást Debrecen politikájában!

A városfejlesztési törvény tehermentesítette a várost liberalis pártvezérektől - Időközi városatyá választásokat sem lehet tartani - Debrecen keresztyén polgársága teljes meglepedéssel fogadta a szabadkőművesek kudarcát

Általános feltűnést kelteit a Hajdúföld tegnapi számában közölt hirdetés, amely beszámolt arról, hogy Debrecenben a liberalis-zsidó-szabadkőműves városatyajelölteket súlyos kudarc érte.

Ugyanis a zsidó, szabadkőműves szárny közgyűlési határozattal városatyá választást akart tartani január 10-én, hogy azok

a volt virilisek, akik most kiestek

a legtöbb adót fizetők névsorából, így a közgyűlési tagok sorából is, esetleg választás útján juthassanak be újra a városi parlamentbe.

Ezt a számításokat azonban alaposan keresztülhuzta a hivatalos lap szerdai számában megjelent, a városok fejlesztéséről szóló törvény-cikk, amely világosan kimondja, hogy ez a törvény csak az általános választásokra vonatkozik, időközi választást bátran lehet tartani, így Márk Endre, Szántó Samuel, Baltazar Dezső és a többiek megválasztásának semmi akadálya nincs. Azonban rövid idő alatt ez a reményük is füstbe ment.

Időközi választásra is...

Ugyanis dr Vargha Elemér tb. főjegyző csütörtökön délelőtt telefonon érintkezésbe lépett a belügy-

minisztériummal és kérdést intézett az iránt, hogy időközi választást lehet-e tartani?

A belügyminisztériumban azt a határozott választ adták, hogy a törvény értelmében időközi választást sem lehet tartani és külön is fogják értesíteni erről a várost.

A városi tanács ezek után elhatározta, hogy a január 10-i városatyá választást, amelyről csak 5 nap választott már el, nem tartja meg.

Kik maradtak ki?

Az új városi parlament képe sokkal csendesebb lesz, mint a régi, hiányozni fog Baltazar Dezső, Márk Endre, sok hűséges zsidó csatlósával együtt. Baltazar, Márk Endre és társai azért, hogy kibuktak a városi törvényhatósági bizottsági közgyűlésből, kibuktak több albizottságból is, így a közigazgatási, jog-és pénzügyi bizottságból.

Mit mond a községi párt?

A Hajdúföld munkatársa felkereste a községi párt egyik vezető tagját s kérdést intézett hozzá, hogy a keresztyén nemzeti alapon álló községi párt hogyan fogadja a választást nem engedélyező törvényt, ami liberálisok körében olyan nagy emóciót váltott ki.

A választ a következőkben ismertettük:

Teljes megnyugvással...

— A Községi párt az 1923. évi IV. tc. 9§-ának rendelkezését, amely most Debrecen városában általános szobeszéd tárgya, teljes megnyugvással fogadta.

A mi pártunk számára különben is nem tartalmazott ez a paragrafus semmi újságot, vagy meglepetést, mert hiszen a fenti törvényjavaslatnak a múlt hóban történt nemzetgyűlési tárgyalása ebben az egész választási ügyben eleve tiszta helyzetet teremtett: mi tudtuk, hogy a törvényjavaslat törvény erőre emelése, amit pedig rövidesen és biztosan lehetett várni, a városatyák számának részleges kiegészítését eredményezte. Epen azért pártunk vezetősége nem is tett semmiféle intézkedést a választásra, amit ilyen körülmények között felesleges szalmaszélplésnek tartott volna.

De a teljes megnyugvás érzését nem ez az elevevaló tájékozottság adja, hanem azon óhajtatásunk, hogy mi a város politikájában nem toldozást-foldozást kívánunk, hanem teljes rendszerváltozást; nekünk az egész törvényhatósági bizottság átalakítása, kicserélése a célunk és ezért mi a közigazgatás általános reformját várjuk, amikor — és ez a mostani polgári év végén a belügyminiszter ígérete szerint meg is lesz, — teljes erővel fogjuk a küzdelmet felvenni és megvívni.

Németország is törli már a fejét a „bizonyos elemek” beözönlése miatt

Elő kell mozdítani a kivándorlásukat

Berlin, jan. 4. Severin porosz belügyminiszter terjedelmes memorandumot intézett Rosenberz birodalmi külügyminiszterhez, melyben felhívja figyelmét a

keleti bevándorlás

fontos kérdésére és konkrét javaslatokat tesz a bevándorlás folytán fenyegető akadályok elhárítására.

A memorandum elmondja, hogy az eddigi

rendőri intézkedések elégteleneknek bizonyultak

azokkal a veszélyekkel szemben, amelyek Németországot bizonyos elemek beözönlése folytán fenyegetik.

Ezt a problémát csak nemzetközi uton lehet megoldani. Elsősorban a népszövetségek kellene a

keleti zsidók

kérdésével foglalkoznia, amely kérdés különben is nemzetközi jellegű. A kormánynak ezenkívül érintkezésbe kell lépni azokkal a bevándorlásra alkalmas területekkel, amelyek munkaeöriben hiány van és elő kell mozdítani

a Németországba bevándorolt külföldiek kivándorlását

és külföldi országokban való letelepedését. A jóvátételi bizottságot fel kell kérni, gondoskodjék róla, hogy a hivataln vendégek beözönlése ne akadályozza meg Németországot nemzetközi kötelezettségei teljesítésében.

— **Jadlowker—Budánovits** hangverseny jan. 22-én tartatik meg. Jegyek, — amelyek a Bika portásánál válthatók — érvényben maradnak.

— **Meteor mozgóban** szombaton, vizkereszt napján *Czirkusz Csillag* nagy cirkuszatrakció, vasárnap *Sierra Bill* Kaliforniai történet kerül bemutatásra.

A vasuti kedvezményes utazóknak megszorításáról

igen sokat beszéltek mostanában, különösen az érdekeltek, a köztisztviselők körében. A mai rettenetesen nyomorúságos viszonyok között egyetlen kedvezményüket látták ebben megtámadva, mert hiszen minden egyéb, amit kapnak: fizetési és természetbeli ellátásuk, csak a létminimum lehető legcsekélyebb biztosítása, de semmiestre sem kedvezmény. Ez elnevezésre csakugyan az utazási kedvezmény tarthatott csupán igényt és most ezt az egyetlen is nagymértékben megnyirbálták, sőt elvonták.

Megjelent ugyanis a m. kir. államasutak Hivatalos lapjának múlt évi 75. számában a 219,029—922 Á. V. sz. rendelet, mely részletesen intézkedik az egész ügyben. Terünk szük volta nem engedi e rendelet teljes egészének ismertetését, de a vezérelve vonatkozólag közöljük azt, amit a rendelet elején olvasunk, hogy a kedvezményes utazás jogát az 1921. évet megelőző keretek közé szorították vissza. De fel kell említenünk, hogy a napilapok közlései több részükben tévesek, így pl. a rendelet 1. §. c) pontja szerint elveszti a kedvezményes utazást: „a nem állami (községi, felekezeti és magán) iskolák nyugalmazott tanszemélyzete és úgy a tényleges szolgálataiban állóknak, valamint a nyugalmazottaknak családtagjai.

Ha áttekintjük azon csoportokat, amelyeket megfosztanak a kedvezményes utazástól, akkor aligha féltünk, mikor a korlátozás mértékét 60—70 százalékra becsüljük.

Mi azt gondoljuk, hogy a mai anyagi helyzet a köztisztviselőknek egyáltalán nem tette indokolhatóvá egyes csoportok teljes kizárását, legfeljebb az egyes kategóriákon belül lehetett volna részleges megszorítást alkalmazni. Az elkéséredést, ami e rendelkezés nyomában támadt és támadni fog, teljesen megértjük és helyeseljük is. Ma a magyar köztisztviselőknél csak könnyíteni lehet és szabad.

PIACI ÁRAK

A esütörtöki piacon élénk forgalom volt; a tojás olcsóbbodása úgy látszik állandósulni fog. A piacon kofák, vásárlók a közeledő drágulási folyamatról beszélnek. Emelkedik a zsír ára is. Az árak a következők voltak:

Terménypiac: Buza 11200—500, rozs 7700—800, árpa 7000—7200, zab 7000—7200, tengei szemes 6200—400, csöves 4800—5100 korona.

Élelmiszerpiac: Turó 220—230, juhturó 430—440, vaj 950—1100, tejfel 220—240, tej 75, burgonya 28—30, tojás 30—34, citrom 20—30 korona.

Hu-piac: Marha 280—300, növénydék 200—280, borjú 280—300, sertés 460—520, zsír 680 korona.

Szárnyaspiac: Tyúk 900—1600, csirke 700 tól lefelé, pulyka 2800—5300 korona.

— Gyönyörű levelezőlapok nagy választékban Antalfynál.

— Husfűstölés Zöldfa-utca 3 szám alatt.

Höchl Margit zongoraművésznő 1923 január 9-én tartja hangversenyét a Zenedében. Jegyek a Méliusznál.

Erélyesen végrehajtják a földreformot

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter a Falu Szövetség kiállításán

Nagyatád, január 4. Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter több képviselő kíséretében ma reggel Nagyatádra érkezett, hogy résztvegyen a Faluszövetség kiállításának megnyitóján.

A megnyitóján nagyatádi Szabó István miniszter hosszabb beszédet mondott.

Eddig azt hirdették — mondotta — hogy

a magyar nemzet élete csak a magyar földből fakadhat

A magyar föld az az egyetlen ősi forrás, amelyből a jövő biztatására irányuló munkához erőt meríthetünk. Olyan időknél nézünk elébe, amikor tönkre megy az, aki Pató Pál módjára gazdálkodik és nem igyekszik elsajátítani, hogy ugyanazzal a munkával miképp lehet

többet és értékesebbet termelni

Délután 1 órakor 150 terítékes bankett volt a Korona szálló nagy termében, amelyen nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter a Kormányzót köszöntötte fel. Pater Örszay Tivadar Szent Ferenc rendi házfőnök nagyatádi Szabó Istvárra mondott felkösöntőt.

A földművelésügyi miniszter megköszönve az üdvözlést, a következőket mondotta:

— Lépten nyomon kapom a felszólításokat, hogy ne támogassam ezt a kormányt, mert itt

a régi kisgazdapárti irány

nem tud kellőképpen érvényesülni, mert egészen más irányok dominálnak. Erre én azt válaszoltam barátaim-

nak, hogyha már kormányzatra ültettek, ennek a kérdésnek elbírálását bízzák reám. Ha azt látnám, hogy nem tudom érvényesíteni azt, amit akarok, akkor **egy percig sem haboznék otthagyni a kormányt.**

Száz és száz kifogást hoznak fel a

A földbirtokreform

ellen. Amikor ezt a mérsékelt reformot hoztam, azt gondoltam, hogy az újabb birtokosok a törvény eszméjének magaslatára emelkednek és minden igyekezettel hozzájárulnak ahhoz, hogy az

gyökeresen végrehajlassék.

Az a nagybirtokos, aki akadályt gördít a törvény végrehajtása elé, nem lát a jövőbe. Sokan azt gondolják, hogy csak tessék-lássék dolgot fogunk végezni és az egész abba marad. Kijelentem, hogy **nem marad abba**, igyekszem jóakarattal, türelemmel orvosolni a hiányokat addig, amíg lehet, de ha ez nem sikerül,

radikálisabb eszközökhöz fogok nyulni.

Egészen bizonyosan tudom azonban, hogy Bethlen minisztereinek s az egész kormánynak ugyanez az álláspontja.

Keresztül fogjuk hajtani ezt a törvényt.

úgy, ahogy annak a szellemű megkívánja, mert másképp Magyarországon a nyugalom és a néptömegeknek a polgári társadalomhoz való csatlakozását elérni nem lehet.

A jelen voltak a földművelésügyi minisztert hosszas éljenzésben és ovációban részesítették.

Tessék vigyázni!

Amióta a francia diplomáciának az elvetemedett Károlyi grófnak sikerült megtalálni a legrongyabb lelkű magyart, aki a harcokban végleg elintézték ántátnak az utolsó pillanatban jó pénzért a lába elé rohasztotta a közponi blokk tartópillért, Magyarországot, azóta az ántánt ezzel a kitűnően bevált módszerrel folytatja tovább a világháborút valamennyi harcúterén, ahol neki életbevágó érdekei forognak kockán. Mert a világháború ma is folyik, csak nem ántánt katonákkal vívjuk, hanem az ántántnak a saját sorainkból való bérnyilkosával.

Emlékeztünk rá, hogy mikor a Kemál basa tüneményes győzelme egyik napról a másikra felborította a fegyverrel az egész gyalázatos béketalkálványt, ezzel egyidejűleg, a szinpadai rendezés legprecízebb szubtilitásával, a forradalmi láz tetőpontra szökött mindazon országokban, amelyeknek akcióképessége a török előnyomulás pillanatában az ántántnak nem volt kívánatos. Görögországban Anglia, Bulgáriában Franciaország tüzetelt a nemzeti erőket teljesen megbénító vörös lázat s ugyanakkor a már teljesen forradalmi mérveket öltött magyarországi emigrációs és jogrendbontó küliszszái mögött ott állott mindakettő a csehekkel, szerbekkel és oláhokkal együtt. És hogy a török győzelemmel egyidejűleg a központi hatalmak másik két országa: Bulgária és Magyarország már akkor meg nem tette az első bátor lépést a rabszolga-béke re-izója felé, annak legfőbb oka az volt, hogy az ántánt aranya ismét megtalálta az utat a bolgár és magyar forradalmi Katók és Mihályok kezéhez. Azonban már

akkor tudta a világ, hogy a központi hatalmaknak a törökök által kezdeményezett felszabadító háborúja egészen bizonyosan folytatódni fog, csupán az ántánt 1918-iki stílusú forradalmisító sakkhuzása folytán a szomszédos Bulgáriában és Magyarországon némi haladékokat szenvedett.

A haladék minden jel szerint lejárában van. A balkáni zúllás és zűrzavar szinte kihívja a tavaszi hatalmas török megmozdulást és hogy mennyire ez a kilátás uralja az egyre idegesebb ellenséges diplomáciákat, mi sem bizonyítja meggyőzőbben, mint külső és belső ellenségeinknek váratlanul fellángoló, nyílt erőlködése, hogy Magyarországot a nagy tavaszra ismét akcióképtelenné tétessék. És mivel a tizenhatalmas, forradalmisító módszer a rendtörvény élebeléptetése esetén egész bizonyosan csütörtököt, mondana, az ántántnak a Benesék legújabb akciója mögött rosszul leplezett keze Magyarország személyét rohamra parancsolja egy magyar törvénytervezet ellen, amelynek vég-eredményében semmi más rendelkezés nincsen, minthogy a közelgő nagy pillanatban a nemzetnek helyén legyen a szíve és esze.

A rendtörvény elleni hajszának, illetve a Benesék új keleti támadásának nagy vonásokban ez a világdiplomáciai háttér. Azért hát tessék egy kissé vigyázni, rendtörvény ellen mennydörgő urak, mert az önk szerepe a Benesék jelentkezése után már roppant veszedelmesen kezd hasonlítani a néhai Károlyi Mihályéhoz.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország felláadásában.
Amen.

HIREK

1923 január 5. (Péntek)

Prof.: Simon. Kath.: Teleszf,
A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése:
Az időjárásban egyelőre lényeges változás nem várható.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9—1-ig, délután 2—6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Eva” operett D) bérlet.

A Műpártoló Egyesület képviselői délelőtt 10 órától délután 6-ig a város-
házban.

A volt 39. gyalogezred bajtársi egyesületének választási ülése délután 5 órakor a város-
házban.

A hentes szakosztály ülése az ipartestületben este 7 órakor.

Gyógyászterápia közl. éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Muraközy, Magyar Korona, Bocskay.

— Elmarad a közigazgatási bizottság ülése. A közigazgatási bizottság ülése, amelyet minden hónap 5-én tartanak meg, most közbejött okok miatt elmarad.

— Amerikai külfünetés három magyar műépítésznek. A Chicago Tribune napilap jubileuma alkalmából 100 ezer dollár értékű pályadíjat tűzött ki a világ leghatalmasabb újságpályájának a megtervezésére. Huszonhárom nemzet mérnökei pályáztak a díjért és közöttük dicsősérelismerésben részesült három magyar műépítész is, Lechner Jenő műegyetemi magántanár 29 emeletes palotát tervező művével, továbbá Lechner Loránt és Kálczy Tivadar műépítésszek 30 emeletes palotát tervező együttes művével. A chicagói magyar követség levélben köszönte meg a kitüntetést művészeknek, hogy a magyar névnek elismerést szereztek.

Társadalmi és egyesületi élet. Vadászgyűlés. A köztisztviselők vadászarsulata jan. 8-án, hétfőn este a Burgondia-utcai iskolában rendkívüli közgyűlést tart. Kezdeté 7 órakor.

A modern ember és a biblia. Farkas Győző ev. lelkész a Luther Szövetség keretén belül január 10-től minden szerdán délután 6 órakor a Miklós-utcai tanácsteremben nők és férfiak számára egyaránt biblia órát tart. A hegyi beszéd magyarázatát megelőzi a modern ember és a biblia viszonyának megvilágítása.

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete január 5-én, pénteken este 5 órakor kitérőket és házassági megegyezőket ellenőrző szakosztály ünnepélyes gyűlést tart a kollégium futott dísztermében.

A volt 39. gyalogezred bajtársi egyesületének választmánya január 5-én délután fél 5 órakor a polgármesteri hivatalban ülést tart, melyre a tárgyak fontosságára való tekintettel pontos és okvetlen megjelölést kér az elnökség.

— Tiszti orvosi tanfolyam. A m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter körrendeletet adott ki, melyben az orvosok tudomására hozza, hogy 1923 március 5-től június 5-ig bezárólag Budapesten tiszti orvosi tanfolyam nyílik meg és ezt követőleg tiszti orvosi vizsgálatot fognak tartani. A felszerelt kérvényeket Dr Fáy Aladár államtitkár címére kell beküldeni február 5-ig. A tanfolyamra vonatkozólag közelebbi értesítéseket Dr Gortvay György miniszteri titkár nyújt (Budapest, IV., Eskü tér 1. II. 77.) A kérvények az 1919. évi 229,251. N. M. rendelet 12. §-a szerint szerelendők fel.

— Eskülvő. Kusnyér Elemér államrend-
őrségi feügyelő csütörtökön délelőtt esküdtöt örök hűséget Sümeghy Máriának.

— Felboncolták a szerencsétlenül járt vasutas holttestét. A Hajduföld szerdai számában hírt adtunk arról a szerencsétlenségről, mely Hány Márton 30 éves vasuti fékezőt érte egy tolatás alkalmával. Hány két ütköző közé került és azonnal meghalt. Holttestét csütörtökön boncolták fel *Pleinesberger* Jenő vizsgálóbíró jelenlétében, aki a helyszínen megtartotta a szükséges vizsgálatokat.

— **Megharapta a ló.** Súlyos szerencsétlenség érte Kiss Gábor almosi születésű 27 éves kocsiist, aki *Gálócsy* Sándornál volt alkalmazásában. Amint a lovakat tisztította, az egyik ló megharapta az a csn. Beszállították Debrecenbe az egyetemi külső klinikai telepre. Állapota nem súlyos, de felszámó világot örökre elvesztette. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

— **Hírek a rendőrségről.** *Meglopott gazdaszok.* *Mocsáry* Béla és *László* gazdasági akadémiai hallgatók feljelentést tettek a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes lakásuk előszobájában volt kabátjuk zsebéből 13 ezer koronát ellopott. A nyomozás folyik. — *Elfogott tolvaj család.* A múlt évben történt, hogy *Fabian* Zsófia és *Gacska* Mihályné, az Angol Királynő alkalmazottai jelentést tettek a rendőrségen, hogy 20 ezer korona értékű ruhanevelőjüket eltűnt. A gyanyu *Fekete* Julianna 22 éves cselédleány ellen irányult, aki együtt lakott a károsultakkal s aki a lopás után megszökött és Szerencsen bujkált. *Fekete* Julianna tegnap visszatért Debrecenbe. *Szabó* István detektív azonban felismerte s letartóztatta. Atkisérték az ügyesség fogházába. — *Cigányok egymás között.* *Balázs* Ferenc 44 éves zenész *Agárdy*-utca 23. szám alatti lakására csütörtökön délelőtt beállított *Bacsik* József népzenevész feleségével együtt és rátámadtak Balázásra és feleségére. Parázs verekedés támadt; a két zenész alaposan helybenhagyta egymást, de több sérülést szenvedtek az asszonyok is. A verekedés után orvoshoz szaladtak, kölesönösen látleleteket vettek fel s feljelentették egymást. Az eljárás megindult a verekedő cigányok ellen.

— **A deliriosus Linder Benessel bratyizik.** Egyes párisi lapok azt a hírt közlik, hogy *Linder* Béla, a Károlyi-kormány volt hírhedt hadügyminisztere, Párisban találkozott *Benessel* és hosszabb megbeszélést folytatott a cseh külügyminiszterrel. A francia lapok tudói vélik, hogy *Linder* egyenesen *Benes* meghívására utazott Párisba. Ebből a találkozásból bizonyos körök messzeadó következtetést vonnak le és úgy állítják be a találkozást, mintha *Benes* párisi utjának ez az egyik legfontosabb célja lett volna. Az egyik cseh lap párisi tudósítója meginterjúolta *Lindert*, akinek csaknem minden szava tajtékozó gyűlölettel futott. Ezt a linderi nyilatkozatot persze sietnek a cseh lapok közreadni és kommentárjaikkal a tótok körében igyekeznek hangulatot kelteni a magyarok ellen.

— **Casanova az Apollóban.** — **Foglalkoztató műhelyt létesít az inségakció bizottság.** A városi inségakció bizottság foglalkoztató műhely felállítását vette tervébe, ahol a munkanélküli iparosokat foglalkoztatná. A műhely céljára kérte a városi tanácstól a Szappanos-utca 25. számú ház átengedését, amely úrossen áll s erre a célra felette alkalmas. A városi tanács teljesíti a kérelmet.

— **Casanova az Apollóban.**

— **Hét óraig elállított motorral a levegőben.** Parisból jelentik: Biserai újabb jelentés szerint *Thorst* repülő motorjának elállítása után 7 óra 3 perccig tartózkodott a levegőben és ezzel mind megdöntötte a felállított világrekordokat.

— **Az elnökelvtárs elikkasztotta a munkások pénzét.** Bécsi jelentés szerint *Mauthausenben* letartóztatták a csendőrök *Palmthoffer* Márkust, az ottani szociáldemokrata párt elnökét, mert elikkasztotta a párt pénztárából 70 millió koronát.

— **A Kertész és Bakóczy családok gyászja.** A Debrecen társadalmában általánosan tisztelt *Kertész* és *Bakóczy* családokat újabb csapás érte. Egyik közbecsülésben állott tagjuk, *Kertész* Dániel két napi betegség után elhunyt. Az elhunyt volt városi bizottsági tagot csütörtökön délután a Nagytemplomban tartott ima után impozáns részvétellel és nagy gyászpompával temették el a Hatvan-utcai temetőben. A család a következő gyászjelentést adta ki:

Alólirottak mélyeségs fájdalomtól lesújtottan, vérző szívvel tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó férjem, a családjáért hűséggel munkáló apa, a legjobb testvér, vő, sógor, nagybácsi és rokon **polg. Kertész Dániel** föld-birtokos, volt városi bizottsági tag, áldásos élete 48-ik, boldog házasságának 25-ik évében, pár napi súlyos szenvedés után, 1923. év január 2-án délelőtt 11 órakor elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részeit 1923. január hó 4-én, csütörtökön délután 2 órakor fogjuk a Bethlen-utca 54. számú házunktól, a reform. egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtiszteességtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1923. január 2-án. Áldott legyen emlékezete! Bánatos özvegye: *Kertész* Dánielné szül. *Bakóczy* Erzsébet. Gyermekai: *Piroska*, *Dáni*, *Kálmán*, *Pista*, *Juliska* és *Lacika*. Testvérei: *Kertész* István nejevel és gyermekeik, *Kertész* László nejevel és gyermekeik, *Elhunyt* testvérének gyermekei a *Molnár* testvérek. Anyósa: öz. *Bakóczy* Andrásné. Sógorai és sógornői: *Bakóczy* András nejevel és gyermekeik, *Bakóczy* István nejevel és gyermekeik, öz. *Csóbán* Andrásné gyermekeivel, *Bakóczy* János nejevel és gyermekeik, *Bakóczy* József nejevel és gyermekeik, öz. *Bakóczy* Péterné gyermekeivel, *Bakóczy* Mihály nejevel és gyermekeik, *Bakóczy* Julianna volt *Kertész* Imréné gyermekeivel, *Bakóczy* Gábor nejevel és gyermekük és a többi rokonok nevében is. — A temetést *Csurka* Kegeylet temet. váll. rendezi *Kossuth*-u. 8.

— **Casanova az Apollóban.** — **Szerelmi dráma a csiga taposóban.** Véres szerelmi dráma játszódott le a szabolicsmegyei aradványi puszán. Az esküvőre készülő nyoszolyóiányok és legények összegyűltek a csiga taposóban, ahol táncra perüdtek. *Riczu* Péter 18 éves legény *Koncz* Mária fiatal leány körül forogóidott s tette a szépet, amit a leány is viszonozott. *Riczura* rendkívül féltékenykedett *Takács* Sándor legény, aki szintén *Koncz* Máriának csapta a székelt, de eredménytelenül. *Takács* táncközben hirtelen előrántotta a kését s teljes erővel *Riczu* mellébe szúrta. — *Riczut* eszméletlen állapotban szállították be Debrecenbe az egyetemi klinikára. Állapota életveszélyes. A gyilkos legényt letartóztatták.

— **Ismét köröznek egy Izsót** . . . Budapestről jelentik: A földmivelügyi népjóléti intézménye nemrég feljelentést tett *László* Izsó 55 éves kereskedő ellen, aki burgonya szállításra vállalkozott és az erre a célra felvett 696 ezer koronát elikkasztotta és megszökött. A királyi ügyészség most körözölevelet adott ki *László* Izsó ellen, akinek személyleírása a következő: középtermetű, arca kerek, szeme kék, ballában sántít.

Országos Petőfi-ünnep

Budapest, január 4. Abból kifolyólag, hogy a Petőfi centennárium a magyar társadalom összességét együttes hódolásra mindeztideig nem gyűjtötte össze, a közélet vezető embereiből bizottság alakult, amely elhatározta, hogy január 21-én vasárnap délelőtt 11 órakor megrendezi

a magyarság országos Petőfi hódolását.

Az ünnepség színhelye az ország-ház kupolacsarnoka lesz és oda meg fogják hívni az állami és köz-ségi méltóságokat, a kormányt és a politikai élet tényezőit, az egyházakat, a hadsereget, a munkásokat, a fővárost és vármegyéket, a tudomány, irodalom és művészet képviselőit, a nemzeti irányú társadalmi szervezeteket, tehát mindazokat, akiknek Petőfinak hódolniuk kell.

A kormány nevében

való felszólalásra maga *Bethlen* István miniszterelnök vállalkozott a mai nap folyamán, míg a nemzetgyűlés, mint házigazdának megbízásából és az előkészítő bizottság részéről *Szcutovszky* Béla házelnök szól.

Az emlékbeszédet

Herczeg Ferencz, a Tudományos Akadémia másodelnöke tartja *Báró Nagy* Pál gyalogsági tábornok a hadsereg, *Márkus* Emilia a művészek képviselőjében, *Novák* János nemzetgyűlési képviselő a gazda és földmivelő világ, *Ankner* Béla géplakatos a munkásság, *Nagy* Iván, a magyar egyetemi és főiskolai hallgatók országos elnöke, a diákok nevében szól. *Pekár* Gyula, mint a Petőfi társaság elnöke zárószót mond. Ezenkívül közreműködnek az egyetemi énekkar a magyar Hiszekegygyel és az Acélhang dalárda a Himnusszal.

TESTEDELIS

Zih Béla meghalt. Súlyos csapás érte Debrecen sporttársadalmát, *Zih* Béla, a DVSC kitűnő birkózója véletlen szerencsétlenség következtében agyhártyagyulladásban elhunyt. *Zih* Béla tevékeny részt vett Debrecen birkózósportjában, dolgos tagja volt a kerületi birkózó-szövetségnek is. Temetésén a sportegyesületek testületileg képviseltetik magukat.

Válogatott mérkőzések tavasszal. A keleti kerület válogatott csapatának két erős mérkőzése lesz tavasszal. Április 15-én Miskolcon az északi kerülettel, május 13-án Kecskeméten, Középmagyarország válogatott csapatával mérí össze erejét. Május 31-én lesz a debreceni középiskolai tornaverseny.

A tavaszi mérkőzések sorsolása. A tavaszi mérkőzések sorsolása vasárnap délelőtt fél 10 órakor lesz az Arany Bikában, a DTE club-helyiségében.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Péntek: Éva.
Szombat délután: Szászorszép tündérr királynő.
Szombat este: Éva.
Vasárnap délután: Babavásár.
Vasárnap este: Éva.
Hétfő: Aranyborjú A) bérlet.

ÉVA

A frakknak nincs romantikája s ezért stílustalan a modern bécsi operett. Az operettnek lényege a stilizált romantika, ez adja meg a műfaj jogosultságát s épen ez hiányzik vagy két évtized óta azokból a közönségesen szellemtelen, nyárspolgári vaudevillekből, amelyek az operett nevéit hitorolva lesüllyesztették az európai énekes színpadot.

Ezért halványodott meg a könnyed és vidám, pajkos indulatu klasszikus operettstílus, amelynek lobogó színei közé azért mindig vegyült egy csöppnyi ellágyulás is s ez adta meg az operett báját. — Nos, a modern bécsi operett a kelleténél többször is ellágyul. még pedig varrólány-szентimentalizmussal, viszont az egész és félmerészségeket annál élesebben huzza alá.

Ez a gerinchibája a bécsi librettónak s még a legjobb *Lehár*-operetteknek is. Az *Évának* is, bár lefokozott mértékben, mert a mese legalább épkezláb, ha a szentimentalizmus olcsó is, *Lehár* muzsikája pedig — bár szatirjának nem sok zamata van — finomkodó, enyhén mámoros és hangulatos operettzene.

A csokoaai színház csütörtök esti felújításán becsületes igyekezettel törekedett megadni az előadásnak a tipikus bécsi stílust: az elegáns lágyágot és kokett szineséget. Helyenként ugyan pözös és merev — különösen a félelmetes operett-asztal tetejére erőszakolt duetteknel — és az epizódfigurák is meglehetősen súlytalanok, az előadás azonban így is sima és lendületes, *Müller* Mátyas pedig most is energikusan tartotta kézben a zenekart és az énekes együttest.

A címszerepet *Timár* Ila énekelte: a finomkodó muzsika édes erejű, áthatóan világos szopránjának új és nagyon finom színeit váltotta ki, különösen a lehelletszerű pianókban és muzsikalitása s jólesően biztos. Játékban könnyed, graciózus és bensőségesen meleg, friss és gyöngéd lírával.

Kovács Terusnak az a képessége, hogy a stílusba mindig és egészen bele tud helyezkedni, most is teljes intenzitással hatott, választékos tartózkodással megformált karakterisztikus alakjában. *Markovics* maszkja jó, de figurája részint túlzott, részint elnagyolt: táncra ellenben most is könnyed és pontos. *Unger* értékes alakítása a mult szezonról mar ismeretes és *Rolkó* epizódfigurája is jó. (b)

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Éva legnapi reprize szerencsés gondolat volt. A zsufolt ház minden zuga gyönyörrel hallgatta *Lehár* muzsikájának szebbnél szebb számait és elragadtatásának többször adott kitéjezt a precíz előadás folyamán. Vasárnapig bezárólag *Éva* dominalja a műsort. Jegyeldvél!

Délutáni előadások: Szombaton háromkor: Szászorszép tündérr királynő; vasárnap háromkor: Babavásár.

Aranyborjú, *Herczeg* Ferenc színjátéka hétfőn A) bérletben.

6-10 éves gyermekek, akik a *Cigányprímás* operettben szerepelni óhajtának, még ma délelőtt jelentkezzenek *Unger* Istvánnál.

Casnova, szerelmi regény 5 felvonásban *Beregi* Oszkár főszereplésével az Apollóban.

A legmélyebb bánat érzésével, de az Ur akaratán megnyugodtatjuk, hogy a felejthetetlen jó apa, nagy-apa, após, sógos

SOMOSSY BÉLA

ügyvéd, volt országgyűlési képviselő, Hajduböszörmény r. t. város nyú polgármestere

életének 71-ik évében, folyó hó 2-ik napján a hajnali órában, előtte eltávozott kedves gyermekei és szeretett hitvese miatti lelki törődöttségében rövid szenvedés után jobblétre szenderült.

Temetése folyó hó 4-ik napján d. e. 10 órakor lesz a családi háztól indulva a Bocskay-téri templomban tartandó gyászbeszéddel, honnan a nyugoti temetőben levő családi sírboltba helyezük el örök nyugalomra. Ezen végtisztesség-tételre szomorodott érzéssel hívjuk meg az elhunytak rokonait, barátait és bánatunkban résztvevő ismerőseit.

Hajduböszörmény. 1923. január hó 2.

Dr Somossy Béla, Somossy Anna és dr Elbel Tiborné gyermekei.

Dr Dicsőfi Sándor, Dicsőfi Kálmán sógorai.

özv. dr Dicsőfi Józsefné özv Dicsőfi Béláné sógorai.

Dr Elbel Tibor, veje, Dr Somossy Béláné Öry Erzsébet menyje.

Elbel Katilin, Elbel András, Somossy Béla unokái.

MŰVÉSZET

A Dob-utca bevonult a Kisfaludy Társaságba

A Kisfaludy Társaságra, a tekintélyes magyar írók komoly egyesületére mind máig úgy tekintettünk, mint a magyar nemzeti irodalom reprezentálójára. Ebbe az egyesületbe még a zsidó irodalom legdusabb felbujásában idejében sem találtak otthonra az irodalmunkat megfertőző limonádé szentimentális írók, a kommun nyomása sem tudta arra kényszeríteni a társaság országos nevű íróit, hogy Gőndör Ferencet és Hatvani-Deutsch Lajosokat válasszák maguk közé. Amit a kommun előtt nem tettek meg, azt — bármily hihetetlenül hangzik is — most a nemzeti renaissance idejében eslekedték meg. A Kisfaludy Társaság ugyanis tagjává választotta Molnár Ferencet és a monoklis „író” a dobuteai irodalomtisztelő közönség lelkes tapsától kísérve meg is tartotta székfoglalóját.

Ismételjük, hogy a Kisfaludy Társaságot a magyar nemzeti irodalom reprezentálójának tekintettük, de csak tekintettük, mert a társaság azzal a gesztussal, amellyel Molnár-Neumannt falmi közé invitálta, tekintélyéből sokat, nagyon sokat eljátszott.

A Kisfaludy Társaságot, ha nem tévedünk, azért alakították, hogy a magyar írókat gyűjtse össze, Molnár Ferencet pedig nem tekintjük magyar írónak, mert nem tekintjük annak. Elismerjük, hogy mű-

veivel külföldön is aratott sikereket, de ezeket a külföldet járó molnári-adak nem a magyar irodalmat mutatták be a külföldnek, hanem azt a beteges betűhalmazt, amely a gettóból indult ki és meghódította a ligeteket, annak is csak a vasárnapi közönségét.

Nagyon fáj ilyen hangon írni a Kisfaludy Társaságról, de még jobban fáj az a jelenet, amikor azok között a falak között, ahol Beöthy Zsoltot, Lévy Józsefet és Riedl Frigyeset hallottuk, Molnár Ferenc husos alakja emelkedett fel és egy „modern” kilenc éves leányról írott novellájával tette komolytalanná az irodalmi összejövetel színvonalát. Attól a Kisfaludy Társaságtól, amely Végyvárinak és Gyula Diáknak nem tud helyet adni, igazán nem vártuk volna ezt a ballépést.

A Műpartoló Egyesület képsorsolásának eredménye. A hivatalosan megejtett sorsolás eredménye: I. Nagy F. „Esztergom” c. olajfestményét megnyerte 306 sz. dr Trocsányi Béla. II. Oláh I. „Utcárszlet”-ét megnyerte 193 sz. Kerlész Kata. III. Balczér György „Kis leány a parkban” c. képét megnyerte 160 szám Polgári Miklós. IV. G. Szabó Kálmán két fametszetét megnyerte 49 szám dr Toronyi Tibor. A kisorsolt és a megvásárolt műtárgyak átvehetők ma, 5-én. A kiállítás nyitva lesz vasárnap estig naponta délelőtt 10 órától 19 óráig.

KÖZGAZDASÁG

Pánikszerű hossz a német tőzsdén

A párisi konferenciához fűzött romények Poincaré mai beszédének hatása alatt, mellyel az angol javaslatnak, mint tárgyalási alapnak lehetetlen voltát igyekezett bebizonyítani, ma teljesen szétfeszültek s

ja konferencia még a mai nap folyamán befejeződik,

megoldatlanul hagyva Európa legnagyobb gazdasági problémáját: a jóvátételi kérdést s rengeteg új problémát állítva fel, melyek közül legsúlyosabb

Anglia és Franciaország politikájának teljes szétválása

Franciaország a négy évi moratóriumra semmiesetre sem egyezik bele, Anglia pedig a zálogszerezés jogának teljes elvetését követeli. Ezekből az alapelvektől egyik politika sem tágit. Az autáns megszűnése most már nyilvánvaló.

A legközelebbi jövő alakulása attól függ, hogy Angliának az Egyesült Államokkal jelenleg folyó,

a szövetségi közti adósságok

rendezését célzó tárgyalásai mily eredményeket érhetnek el Franciaország kirekesztése mellett, másrészt Anglia milyen magatartást fog tanúsítani Franciaországnak

a zálogszerezés

cimén Németország ellen önkényesen megindított szankciójával szemben. A német tőzsdén a francia rendszabályok küszöbön állása

pánikszerű hossz

idézett elő, a dollár árfolyama túlhaladta a 8900 as árfolyamot, amely nívónak már két hónapja alatta maradt.

RUDVASAK

kovácsoknak és összes gazdasági vasáruk kaphatók:

A helyi piacon
az európai politikai helyzetnek egyre zavarosabb kilátásai és a hivatalos forgalom szünetelése a spekulációt arra indították, hogy kihasználva a teljes bizonytalanságot, a tegnapi nap lanyhaságát valamiképpen kiegyensúlyozza és újra

kisebb hossz

idézzen elő.

A korona megítélése

a nemzetközi piacokon még nem mindig elég stabil, a Jegyintézet mai kimutatása azonban, amely nem is egészen két milliárdos decemberi ultimó szaporulatáról számol be,

a helyzet kilátásait

möglegelősen kedvezőnek tünteti fel.

Az évvégi hitelügyek maguk jóval két milliárd felett mozogtak az utolsó héten s az államkincstárnak adott előleg is 1.4 milliárdot tett ki. Hogy

a bankjegyforgalom

ennek dacára két milliárd alatt maradt, ez a devizaközpont működésének érdeme. A magyar bankjegyforgalom 2 és fél % os meglővekedésével szemben

Csehországban

például december utolsó felében 7 százalékos szaporulat állott be. Az első hét alatt kibocsátott 658 millió cseh korona egyszerűen kiküszöbölte a

Cseh deflációs politika

utolsó két havi működésének eredményét. A cseh korona zürichi jegyzése ennek a ténynek hatása alatt erősen megingott, mai jegyzése az első krízis után 16.50 ig felhajtott árfolyammal szemben ma már csak ismét 15.75.

Nemesített vetőmagvak beszerzése.

Minden gazda tudja már, hogy a talaj jó előkészítését s a további gondos ápolást és gondozást csak azok a növényfajták fejtik nagy sikerrel meghaladni, amelyek évek óta gondos kiválasztás folytán a bőtermőségre s a betegségekkel szemben ellenállásra lettek kifejlesztve. A legtöbb növényfajtából rendelkezünk is ilyen kitenyészett, nemesített fajtával, melyek hazai viszonyaink között — a régi fajták legkiválóbb példányainak elszaporítása után — keletkeztek. A nemesített vetőmagvak rendelkezésével az érdeklődő gazdák személyesen vagy levél útján fordulhatnak a tiszántúli mezőgazdasági kamarához, (Debrecen, Piac-utca 9), hol az erre vonatkozó összes tudnivalókat megtudhatják. Levéltudósításra válaszlevegely csatolandó. Költségmegtakarítás szempontjából célszerű, ha az egyes községekben a gazdák csoportosan nagyobb mennyiséget rendelnek. Az egyes rendeléseket így is külön csomagolják, de az együttes szállítás miatt a költségek kisebbek lesznek.

Szalámi kivétel. Tíz vagon zsirt engednek át a szalámi gyárosok a köztisztviselőknek. A közlelmezési miniszter megkötötte a meggyezést 100 kilogramm husért 61 kgram zsirt adnak. A földmívelésügyi miniszterium megkezdte a szalámi kivéti engedélynek kiadását.

Vajjon hány zsidó orvos vagy ügyvéd osztozik ezeken az engedélyeken?

Hamis hírek „nagyban”. Egy liberális sajtó organum azt a hirt terjesztette, hogy a korona zürichi lanybulása azzal van összefüggésben,

Bakos István vaskereskedésében.

Telefon 6-20. Csapó-u. 88.

hogy a kormány egy külföldi tartozását nem idegen valutában, hanem magyar koronában fizette meg. A tartozás összege 728 millió korona lett volna.

Illetékes helyről nyert információ szerint egy budapesti lap most megírja, hogy ez a hiresztelés minden alapot nélkülöz. A javátétel aktuálissá válásán alapuló magyarázat szintén nem helyt álló.

A TŐZSDE

Magyar korona: 21 1/2.

Zürichi jelentések:

Zárlat: Berlin 6 3/4, Holland 209, Newyork 528, London 2456, Páris 3780, Milano 2720, Prága 1580, Budapest 21 1/2, Zágráb 560, Bukarest 300, Varsó 3, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 360.

Zürichi esti magánforgalom:

Berlin 6 1/2, Holland 209 3/4, Newyork 528 1/2, London 2456, Páris 3755, Milano 2710, Prága 1575, Budapest 21 1/2, Lei 310, Varsó 3, Bécs 75, Szófia 360.

Devizaközpont hívat. árfolyamai:

Bukarest lei 1425—1525, Kristiánia norvég korona 462—72, London angol font 113000—116000, Berlin márka 32—40, Páris francia frank 176—183, Prága szokol 74—8, Stockholm svéd korona 360—80, Bécs osztrák korona 330—65, Szófia léva 1650—750, Brüsszel belga frank 160—61. Többi változatlan.

Terménytőzsde zárlat:

A mai terménytőzsdei forgalom élénk volt különösen zárlat felé. Buzában nagy kereslet mutatkozott. Általában pénzhány miatt nagy tételek kerültek a piacra. A vásárlók legnagyobb részét a vidéki malmok sorából kerültek ki, a budapesti malomkoncentráció még mindig nem vásárolt. A élénkség a mellékciókakra is kiterjedt és tengeriben és zabban meglehetősen nagy tételeket kötöttek. Az irányzat szilárdan szilárdan alakult és a főbb cikkek pár koronával emelkedtek.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 11800—900, egyéb 11750—800, 78 kilós tiszavideki 11950—12000, egyéb 11800—11900, rozs 8000—200, tak. árpa 7100—200, sörárpa 7200—500, köles 85—900, zab 7100—900, tengei 7300—500, repce 14000—500, korpá 5200—300.

Elfordult kötések: Buza 12000 12 vagon 78 kilós 12700 tiszavideki állomás január 25-ére, 2 vagon 12300 január 15-re ab áll, 11600 Szabolcsmegeye, rozs 770 ab Nyírség ab áll, 7800 ab áll, 8500 pestvidéki áll, január végére, árpa 7200 ab áll, zab 7600 bud közraktár ab Mátészalka 7100, tengei 7600 9500 március végi szállításra, 9000 Biharmegye március 20-ra 7400 ab áll, anuár 16-ára, zab 8500A budapart, naprsiforgómag 7000 ohos Budapestben.

Vetőmagpiac:

A magvak piacán csekély üzlet volt, kivétel csak a lucerna és löhere képezett. Takarmány répagam 550, cukorrépagam 300—400, ólomzárólt löhere fehér 1400—50, vörös 1250—300, lucerna fehér 950, vörös 875—900, tiszta tavaszi búkköny 160—80, zabos 135—60, angol perje 650—700, baldacsinnag 200—20.

Esti magánforgalom:

Értékpapírok: Salgó 56500—57000, Rima 14600—700, Állanvasut 35500, Izzó 56500—57000, Kőszén 134500—135000, Ruggyanta 16300, Spódium 9000. Irányzat igen szilárd.

Termény: Élénk forgalom mellett az irányzat tartott. Buza bud. par. és tiszavideki 12100—200, pestvidéki dunántúli 12000—100, rozs bud. par. 8300—400, pestvidéki dunántúli 8200—300, tiszavideki 8100—200, sörárpa 7400—500, tak. árpa 7000—100, zab 7100—200, bud. par. 7600, tengei szemes promt 7300—400, február 8400—500, csöves tengei 5200—300.

Ferencvárosi sertésjelentés:

Nyíltvasárra felhajtás 1271 sertés 6 sülpő, amelyből 352 sertés maradt eladatlán.

Árak: zsirsertés öreg I. r. 441—500, fiatal nehéz 510—30, közép 469—515, könnyű 420—90, süldő 470. Az eladottakból élve vidékre szállítottak 33 darabot.

Vagóhídi zártvasárra felhajtás 135 sertés, amelyből 89 maradt eladatlán.

Árak ugyanazok, mint a nyíltvasáron, irányzat csöndes.

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat